

火箭即将签约周琦、小丁完成夏季联赛首秀 梦想在这一天扬帆起航

2017年7月2日,对中国篮球迷和山东篮球迷而言,是一个特殊的日子,在这一天,有两个好消息从大洋彼岸的美国传来。

第一个好消息,是在去年选秀大会上被火箭选中的周琦,同火箭达成一份多年合同,新赛季的“大魔王”将正式征战NBA;第二个好消息,则是丁彦雨航完成了在奥兰多夏季联赛的首秀,他要正式“在NBA抢饭碗了”。尽管未来仍旧充满了挑战,但梦想已经为哥俩儿敞开了大门,只等他们去闯。

本报记者 刘伟

这一刻梦想成真

据了解,火箭已经同周琦达成了份多年期的合同,尽管合同的具体细节尚未正式敲定,但可以肯定的是,周琦在新赛季加盟火箭,征战NBA,已经板上钉钉。这也是2011-2012赛季易建联代表小牛征战之后,时隔5个赛季,NBA常规赛将再一次出现中国球员的身影。

去年选秀大会上,周琦在次轮第43顺位被火箭选中,不过当赛季周琦并未加盟火箭,而是继续留在新疆征战CBA。从一年前里约奥运会陷入低谷,到一年后帮助球队拿到队史首个总冠军,再到征战NBA梦想成真,一个赛季的磨砺、蜕变,周琦经受住了考验。也正是周琦自己的执著与不懈的努力,最终打动了火箭。

要立足仍需拼搏

在上赛季CBA联赛期间,火箭特意派出了一名训练师跟随周琦,对其进行指导,其间,火箭一位副总还特意来到中国,观看了周琦的比赛。种种迹象显示,周琦已经被火箭列入了球队长期培养计划的一部分。

如今火箭与周琦签约,并且是多年期合同,也从侧面印证了这一点。

不久之前,火箭刚刚同快船完成了一笔大交易,球队挖来了保罗,同哈登组成“灯泡”组合,全力冲击总冠军。NBA生涯的第一年,就能有幸同联盟最出色的两位传球手合作,投射出众、运动能力不俗的周琦赶上了好时候。

另一方面,同快船的交易中,火箭送走了内线潜力股哈雷尔,加之同老将内的续约谈判突生枝节,球队内线人员陷入紧缺,这为周琦到来后的上位提供了相对宽松的空间。

但是,立足NBA从来都不是一件容易的事情。在这个弱肉强食、竞争残酷的联盟,周琦需要完善的地方还有很多。他需要尽快融合进美国文化当中,同队友们打成一片;其次,火箭历来有将新人发配到发展联盟锻炼的传统,周琦要做好在发展联盟闯荡、在火箭替补席坐冷板凳的准备。

当然,对周琦而言,眼下最要紧的任务,还是在北京时间7月8日的拉斯韦加斯夏季联赛上,给新东家先送上个惊喜。

抢饭碗得动真格的

在周琦征战NBA梦想成真之际,

还有一位中国球员正在为一个NBA名额,在夏季联赛拼搏着,这个人就是丁彦雨航,上赛季CBA联赛MVP。

7月2日凌晨3点的奥兰多夏季联赛,小牛同尼克斯的比赛中,丁彦雨航完成了自己的首秀。在经历了开局的紧张与不适后,丁彦雨航全场表现中规中矩,11投4中得到了8分,“自己的第一场比赛,有许多地方需要去适应!谢谢还有这么多支持我的熬夜看比赛的人,真的很感动!我会越来越好。”赛后小丁表示。

上赛季结束后,丁彦雨航就前往美国洛杉矶开始了特训,其间,他短暂回国参加了全运会预赛。5月份又再次来到洛杉矶进行训练,5月底接到小牛队召唤,前往达拉斯和队伍一起训练。

这段时间,小丁练得非常苦,甚至练到呕吐。在接受采访时,丁彦雨航直言,自己参加夏季联赛绝不是来蹭热度的,而是来这里抢饭碗的。按照安排,丁彦雨航将代表达拉斯小牛队,先参加于7月1日到7月6日在奥兰多举办的夏季联赛,然后再随队前去参加拉斯韦加斯夏季联赛,希望小丁接下来有更出色的表现,最终圆梦NBA。

夏季联赛的表现,对小丁能否留在NBA至关重要。



体彩大乐透上市十周年报道: 十年我与大奖得主面对面

体彩大乐透上市十年以来,截至今年5月27日,累计开出了3745注一等奖,包括1014注千万元大奖以及11个亿元巨奖。这么多的大奖,都是由谁中出,如何中出,大奖得主的真面目又是什么样的?这些都是无数彩友关心的问题。

可以说,体彩大乐透上市的十年,也是笔者职业生涯的重要十年。2012年,笔者在四川省体彩中心进行日常访问,有幸与其中几位大奖得主进行了面对面的交流,包括其中一位亿元得主——成都1.72亿元得主。

在笔者眼中,体彩大乐透的大奖得主都是身边的普通人,以男性中奖者居多。得知中出大奖后,他们会感到兴奋不已、紧张激动;领奖时,他们或高度警惕,或假装淡定,或语无伦次。总的来说,他们可以分为以下5个类型。

激动不已型

“激动不已”是每一位大奖得主得知中奖时的共同感受。不管是买彩票多年终于中得大奖,还是才买几期就中出大奖,得知中奖后,几天几夜没法合眼、领奖时手发抖等现象,在大乐透大奖得主中十分

常见。在笔者访问过的大奖得主中,就有两位“激动不已型”的幸运得主。

2015年4月,成都中得第15041期1.72亿元大奖的幸运得主现身领奖。在四川省体彩中心,这位大奖得主激动地告诉笔者,来领奖前,他已经两天两夜没有睡觉,中奖彩票一直放在包里,隔几分钟就会拿出来看一眼。1.72亿元得主还说,大奖中出后,他已经决定要辞职搬家。

另一位激动不已的大奖得主来自成都,于第12059期中出717万元,领奖时,他说:“我昨晚一直纠结着是不是应该一早就来兑奖,但为了平复激动的心情,还是决定上午先上班,缓一缓心情,下午再请假,把大奖领了,落袋为安。”

十分谨慎型

得知中大奖之后,中奖彩票的置放地方换了又换,不管藏在家中的哪个角落都觉得不安全;领奖时,乔装打扮之后还要再三确认自己不会被公众“人肉”出来。大奖得主的普遍“谨慎”特点,让笔者印象深刻。

成都1.72亿元得主是笔者唯一访问过大乐透亿元

得主。当时,大奖得主以一身“大白”卡通形象亮相,引起轰动。为保护大奖得主隐私,访问时,体彩中心对大奖得主的声音作了“变声”,全身更是包裹得严严实实,连一丝风儿都难以进去。

2012年6月,笔者在四川省体彩中心见到了第12062期的500万元大奖得主。这是笔者访问过的为数不多的女性大奖得主。当时,这位大奖得主身披肥款的黑色雨披,头戴假发,鸭舌帽,还架了一副墨镜,和两名同伴走进兑奖大厅。之所以自备了这些工具,大奖得主说:“没有领奖经验,一开始不知道要到哪里领奖,去投注站问又怕被销售员认出来,在网上查到领奖地址后,在家中参考报纸、电视上的领奖资料,才确定了这身行头。”

紧张不安型

领奖时感到紧张不安,是多数大奖得主的“常态”。2012年6月中出第12064期1530万元大奖的得主,是一位比较典型的紧张不安型得主。大奖得主在第一时间就知道自己中奖了,但是领奖却过了10天。当问及原因,这位大奖得主

说,他既惊喜又担忧,设想了无数种领奖的场景,迟迟不敢来领。直到过了10天,他才终于鼓足勇气,领走1530万元大奖。

同样被紧张的情绪所环绕的,还有2012年5月中出第12059期717万元的大奖得主。领奖时,大奖得主不停地用双手摩挲着双腿,用“哈哈”掩饰紧张的情绪。领奖现场,笔者看到,这位大奖得主在换上领奖专用服,戴上口罩和墨镜之后,还不停地拿手机自拍,再三确定不会被熟人认出来,才敢出现在镜头前。

淡定冷静型

在笔者访问过大乐透大奖得主中,也有一些在领奖时表现的异常冷静的人。2012年5月,在体彩大乐透第12062期开奖中,四川广元一位幸运儿击中1注500万元头奖,于是是复式票中奖,他的奖票合计中奖504万元。领奖时,这位大奖得主说:

“没啥感觉,我买大乐透好多年了,这次也不是第一次中奖。”还说:“有些人买复式票希望找人一起合买,我不喜欢这样。就爱单打独斗,选号更自由一些。”最后,大奖得主

还表示中奖的事暂时不会告诉家里人,怕中奖的事被透露出去。大奖得主这种超常的理智与冷静,让笔者印象深刻。

感激涕零型

人们为什么买体彩大乐透?其中一部分人的目的很明确:中大奖。日常生活不如意,将希望寄托于中彩票大奖,这样的彩友在生活中普遍存在。然而,不管他们的买彩动机是什么,只要是不影响正常生活的购彩行为,都是可行的。

在笔者访问过大乐透大奖得主中,有这样一位女性大奖得主。她的家庭负担相当重,家里有四个卧病不起的老人需要照料,其中两个老人患有癌症,她还有一个正在上高中的孩子。家中所有的开销和照料都压在她和丈夫肩上。

这位来自成都的、中出大乐透第12062期的500万元大奖得主,在和笔者谈及奖金的用途时说:“对于这笔钱,我们一点想法也没有,一分钱都不会花,只想赶紧先把四个老人的病治好了再说。”领奖现场,她不断感激体彩,是大奖让她卸下了沉重的经济负担。

(陈敏)